

# 聚焦教学品质提升,创新思路谋发展

## 经开区教文体局召开年度课程与教学工作会

### 2020年郑州经济技术开发区中小学课程与教学工作会



本报讯 10月13日上午,经开区教文体局召开2020年全区课程与教学工作会。区教文体局党委班子成员,局机关相关科室负责人,全区各中小学校长、业务副校长及教研组长等参加会议。

会上就2020年全区七年级基线检测情况进行了反馈,对区属各小学教学现状和初中七年级学业发展起点情况进行了全方位分析诊断,并依据检测数据,指明存在的实际问题,提出改进措施和建议,并对获得2019~2020学年校本教研先进校、演讲课程

先进校、市级和区级道德课堂有效形态认证学校、中小学优秀教研组、教研组长等荣誉的先进单位和先进个人进行表彰。

“新的学年是全区教育教学质量的提升年。要坚持提质促优,孵化优质学科资源,发挥先进校引领作用,让每一所学校亮点纷呈;要坚持精准施策,让每一位教师都得到发展,营造奋勇争先、不甘落后的良好局面;要坚持教学改革,让每一节课都生成成长,让核心素养真正在课堂落地;要坚持面向全体,让每一个学生全面发展。”区教文体

局党委委员、副局长戴红燕表示。

针对下一步工作,区教文体局党委书记、局长关希哲要求,全区各校要始终坚持把师德师风建设摆在首位,打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍;要始终坚持立德树人,把理想信念“总开关”,创新思政教育“大课堂”,坚持五育并举“总方针”,促进学生全面发展;要强化质量意识,深入推进“课程”“课堂”和“评价”改革,全面提高教育教学水平。他希望,全区各中小学校及全体教育工作者继续以追梦人的责任担当、奋斗者的务实作风,把短板补得再扎实一些,把基础打得再牢靠一些,把工作做得再细致一些,为提升品质教育、打造品牌经开阔步前行,奋力创造经开区教育发展新的辉煌。

会议还要求,全区学校要在立德树人根本任务的引领下,坚持“五育”并举,吃透课程改革的核心精神,以校本教研为抓手,以课堂品质提升为突破口,以课程促发展、以评价找问题、以改革促管理,点燃学校发展引擎,力推经开区教育教学质量整体攀升。

记者 王赛华

通讯员 张秋艳 胡琴 文/图



## 瑞锦小学 红领巾中心向党 争做新时代好队员

本报讯 10月13日下午,经开区瑞锦小学举行“红领巾中心向党 争做新时代好队员”新队员入队仪式,学校170名学生加入中国少年先锋队。入队仪式在雄壮的出旗曲中拉开序幕,全体少先队员用嘹亮的歌声齐唱《中国少年先锋队队歌》。随后,大队辅导员宣布本次入队名单,新队员代表迈着坚定的步伐走向主席台,老队员为新队员们佩戴红领巾,在他们互敬队礼的时刻,这份荣誉便在一届又一届的少先队员手里传递。

“我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民……”在庄严的队旗下,新队员们高高地举起右拳跟着大队辅导员大声宣誓,豪迈的誓言响彻校园。二一中队的郭耀华同学作为新队员代表发言,他表达了入队后的喜悦,并表示以后要用实际行动为红领巾增光添彩。记者 王赛华

## 整合优质教育资源

# 经开区又有一所学校签约合作办校

本报讯 近日,经开区继郑州外国语学校、郑州一中等学校签约合作办校后,再次牵手优质教育资源——郑州101中学。

在签约仪式上,郑州101中学校长李国喜介绍了101中学办学特色和取得的成绩,并对敬业奉献、踏实苦干的九龙精

神表达了敬意。他说,九龙中学奋斗的起点和终点,对郑州101中学优秀的教育教学理念以及合作前景充满期待,他希望郑州101中学的风采在九龙这片农村土地上优雅绽放。

“引进优质教育资源,是推动经开区教育高质量发展的有效举措。什么是好

学校,好学校就是家长愿意把孩子送去读书的学校,九龙中学就是这样一所办在家门口的好学校。今后,借力郑州101中学先进的管理体制,为提升九龙中学教育质量注入强大动力。”经开区教文体局党委委员、副局长孔繁强表示。

记者 王赛华

## 外国语小学 筑梦少先队 红领巾迎风扬

本报讯 10月12日,经开区外国语小学举行“筑梦少先队 红领巾迎风扬”新队员入队仪式,163名预备队员光荣加入中国少年先锋队。

伴随着节奏鲜明的出旗曲,旗手手举少先队队旗,在护旗手的护航下,昂首阔步,迈着坚定的步伐走向仪式现场,同学们肃然起敬,目光炯炯。在共同唱响《少年先锋队队歌》环节,同学们满怀激情,嘹亮的歌声响彻校园每一个角落。

少先队辅导员在国旗下郑重宣读新队员名单。高年级少先队员代表双手捧着鲜艳的红领巾,庄重而认真地为新队员佩戴,每一个新队员的脸上都洋溢着激动与自豪。校长司岚岚走进队伍中,为新入队的少先队员整理红领巾,祝贺孩子们成为光荣的少先队员。

在热烈的氛围中,全体少先队员在队旗下郑重宣誓、呼号,宣誓声一字一句铿锵有力,展现了少先队员的精神风采。副校长郑国延在讲话中向新队员们表示热烈祝贺,同时对新队员们提出殷切期望,希望他们在老队员的带领下好好学习、好好锻炼,争做新时代好少年。

“本次入队活动将是我校少先队工作的又一个新起点,我们光荣的大集体又融入了新的血液与活力。庄严的仪式活动增强了新队员们的荣誉感和使命感,相信新队员们一定会时刻以优秀少先队员的标准严格要求自己,成长为新时代好少年。”大队辅导员再再说道。

记者 王赛华 通讯员 冯灵 于言

## 郑州市杂技团专场演出走进经开区列子小学

# 感受传统文化艺术魅力



本报讯 10月10日上午,郑州市杂技团专场演出走进经开区列子小学,为学校师生奉献了一场别开生面的精神文化视觉盛宴。

演出中,杂技演员们将传统杂技与舞蹈、芭蕾、体操等艺术形式相结合,体现了中华传统文化的传承与创新。唯美优雅的《女子集体柔术》《肩上芭蕾》、展示力与美相融合的《集体蹬人》《高空叠椅》……高难的平衡、高超的技巧,令人赞不绝口。滑稽可爱的小丑与孩子的互动,使会场欢乐气氛一浪高过一浪,小丑送气球环

节,更是将演出推向高潮。

为时一个小时的演出活动不时引来孩子们的阵阵喝彩与欢呼声。舞台上,无论是高难度的动作还是默契的配合,都步步扣人心弦、精彩纷呈。

此次“杂技进校园”演出不仅给列子小学的全体师生提供了一次近距离接触杂技表演的机会,同时也满足了孩子们的好奇心,让他们体会到传统文化艺术的魅力。

记者 柴琳琳

通讯员 朱可 文/图

## 师生篮球争锋 赛出别样精彩

本报讯 为进一步落实阳光体育活动,强健师生体魄,丰富师生的校园文化生活,10月10日上午,2020年经开区师生篮球联赛在经开区第五中学和经开区实验中学举行。

比赛分为小学组、中学组、教工组,根据要求,将各组别比赛分赛区、分时段错时进行,比赛还加强疫情防控,坚持将广大师生生命安全和身体健康放在首位,严格落实郑州市疫情防控各项要求,把疫情防控、健康教育、安全教育和体育教育有机结合起来,审慎稳妥组织赛事活动,强化赛场重点区域管理,严防各类次生问题发生。同时,所有进入学校参赛的运动员、教练员、

裁判员、工作人员要佩戴口罩、扫描“健康码”和体温检测。

此外,比赛秉承一切从简的原则,取消开闭幕式,不设观众席,取消一切与比赛无关的活动。因地制宜简化赛制和比赛程序,在不影响公平竞争的前提下,适当减少比赛时间和场次,减少辅助裁判、志愿者、工作人员数量。

近年来,经开区大力开展阳光体育活动,丰富师生校园生活,提高了师生的身体健康水平,营造良好的学校体育氛围,充分展示了经开区品质教育的优良成果。

记者 柴琳琳

通讯员 张燕明 文/图

